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CÂMARA DE VEREADORES DE                                 SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                             MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                      SERRA TALHADA/PE 28/12/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 47ª – Reunião Plenária dia 28.12.2021. 

 
ATA DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO VIGÉSIMO OITAVO DIA DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 
UM, ÀS 10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O 
PODER DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO 
ROMÃO DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO 
JOSÉ RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: ANTÔNIO DIONIZIO 
DA SILVA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO NETO, 
EVANDRO DE SOUZA LIMA, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO 
ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO DA SILVA, ROMERIO SENA BRASIL, 
RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E WALLACE 
KLEYTON CABOCLO. VEREADORES AUSENTES: AGENOR DE MELO LIMA, ALICE 
PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO RODRIGUES DE LIMA E FABRÍCIO ANDRÉ 
MAGALHÃES TERTO. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE 
VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-
PRESIDENTE E PRIMEIRO SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: GINCLÉCIO 
ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA E JOSÉ RAIMUNDO FILHO CONSTITUINDO A MESA 
EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o 
Vereador Evandro de Souza Lima, para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o 
Regimento Interno, O Presidente Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa 
da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Primeiro Secretário José Raimundo Filho para 
fazer a leitura das matérias. Lido o Ofício nº 309/2021, de autoria da Caixa Econômica 
Federal, informando a liberação de 287.307,00 (duzentos e oitenta e sete mil e trezentos e sete 
reais), que tem por finalidade a aquisição de equipamentos, obras e serviços de engenharia do 
Teatro Municipal Arnaud Rodrigues. Lido o Relatório das Sessões e Proposições 
apresentadas no ano de 2021. Lida a Moção de Aplausos nº 035/2021, de autoria de todos os 
vereadores, ao jovem talento serra-talhadense Carlos Filho, por toda a garra, força e 
determinação na participação do programa The Voice Brasil que o fez chegar até as 
semifinais, mas que por motivos que não estavam ao seu controle findou a sua trajetória na 
disputa. Lida a Moção de Pesar nº 036/2021, de autoria do vereador Ronaldo Romão de 
Sousa, pelo falecimento do senhor Valdecílio Pereira Lima, conhecido como Ciro, ocorrido 
no dia 19 de dezembro do corrente ano, nesta cidade. Lido os Pareceres das Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Desenvolvimento Econômico e Social, ao Projeto 
de Lei nº 038/2021 do Poder Legislativo, que dispõe sobre a criação de faixas exclusivas para 
a prática de caminhada e corrida de atletismo nas academias das cidades do Município de 
Serra Talhada/PE, e dá outras providências. Os pareceres opinam pela constitucionalidade e 
aprovação do mesmo. Lido o Projeto de Lei nº 035/2021, do Poder Legislativo (ementa: que 
denomina de Helena Ângelo da Silva, a rua localizada no Bairro AABB, nesta cidade), o 
mesmo segue para votação em 2º turno. Lido o Projeto de Lei nº 036/2021, do Poder 
Legislativo (ementa: que denomina de Ulisses Correia de Melo, a rua localizada no Bairro 
AABB, nesta cidade), o mesmo segue para votação em 2º turno. Lida a Biografia de 
Vandecelio Pereira de Lima (conhecido por Ciro). Filho de Paula Francinete Pereira de 
Oliveira e Valdelicio Prereira Lima, tendo como irmãos: Maria Aparecida, Maria Soraia, 
Maria Solange, Sandra, Suzana, Manoel e Sandro Jorge. Foi um homem que nasceu no dia 
15/06/1967, nos seus dois primeiros anos residiu na cidade Itajaguapé, no Paraná, migrando 
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para Serra Talhada onde viveu até o dia do seu falecimento. Foi casado durante vinte e seis 
anos com Sindinalva Rodrigues da Silva, com a qual teve duas filhas: Naiandra Rodrigues e 
Marina Rodrigues. Antes do seu falecimento teve a oportunidade de conhecer sua neta Eva 
Rodrigues de 3 meses, filha da primogênita Naiandra. Sempre foi um homem trabalhador, 
esperançoso, apaziguador, honesto e amável. Todos que falam da sua relação com Ciro 
mostram o quanto ele foi um homem que não media esforços para fazer os outros felizes, que 
era a mesma pessoa em casa e fora dela em diversas atividades. Ciro foi amante do sertão e 
sua cultura, sempre buscando e estudando toda a história da região, o mesmo tinha uma 
página no facebook com o nome “isso é cagado e cuspido a cara do meu sertão”, na qual 
relata diversas histórias e costumes do povo sertanejo. Inclusive na sua casa tem um cantinho 
especial para diversas coisas que remetem ao sertão, dentre elas uma casa de barro que fez, 
uma árvore genealógica mostrando das suas filhas até os penta-avós paternos e maternos, 
além de cordéis e outras coisas. Então, nós queríamos em nome de Manoel, seu irmão que 
aqui está, de todos os seus familiares, a esposa também, prestar todas as nossas condolências, 
nossos sentimentos e dizer que realmente foi uma pessoa que sempre semeou o bem. O 
Vereador Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Antônio Dionizio da 
Silva. Bom dia a todos e a todos que estão aqui presentes. Quero saudar todos os meus 
colegas vereadores em nome do Presidente da nossa Casa Ronaldo de Dja. Quero saudar 
também aqui o meu amigo Zildo de Varzinha que está aqui presente, Sérgio Hernandes, em 
seu nome saúdo todo o pessoal da imprensa. E também quero prestar meus sentimentos a 
Manoel pelo falecimento do seu irmão, Manoel e toda sua família. Neste momento eu gostaria 
primeiramente de agradecer a Deus pela vida. Gostaria também mandar um grande abraço 
para um grande guerreiro, o Fabinho do sindicato, presidente do Sindicato de Agricultores 
Rurais; um grande abraço também para Magrão da Fiat lá do Borborema; Robson Mariano, 
grande guerreiro também aí no assentamento de Virgulino Ferreira na Malhada Grande; 
Rosilene e Dilma no Maxixeiro, dona Buruca na Lagoa da Pedra, Júnior na Lagoa da Pedra, 
também meu pai lá na Melancia e para minha mãe aí no Bom Jesus, em seu nome abraço a 
todos os moradores do Bom Jesus. Danilo Pereira e Cobrinha no Bairro Vila Bela, Chica, 
Fabiana, em nome dessas grandes lideranças eu abraço a todos os moradores também do 
Bairro Vila Bela. Enfim, um grande abraço para todos os moradores dos bairros da cidade e 
em especial também a homens e mulheres do campo. Hoje eu não vim aqui fazer nenhuma 
cobrança, pela primeira vez que vou fazer minha fala sem fazer cobrança, vim mais hoje fazer 
da minha fala uma forma de agradecimento, primeiramente a Deus por ter atravessado esse 
ano difícil, 2021, a gente sabendo que essa maldita pandemia ainda continua atacando as 
pessoas, não somente em Serra Talhada, mas em todo o país. Então a gente estar vivo, estar 
vencendo e estar nessa batalha, eu acho que já é um motivo grande agradecer a Deus, por a 
gente ainda está tocando o barco para frente e defendendo os direitos de homens e mulheres 
serra-talhadenses. Depois, eu gostaria de falar também a respeito de uma caminhada que a 
gente esteve ontem ao lado do meu grande amigo, meu grande irmão o ex-prefeito Luciano 
Duque, fomos até Betânia e fiquei muito feliz em saber que a maioria dos Vereadores de lá 
estão com ele, abraçaram essa causa, e senti uma firmeza não somente dos vereadores, mas 
também da sociedade, da população de lá também. Tenho certeza que vai sair com um bom 
resultado lá de Betânia e tenho certeza também que Deus vai abençoar que você vai conseguir 
a Vitória, e por onde andou em cada cidade do estado do Pernambuco que fez seus 
compromissos, pela sua pessoa que eu conheço tenho certeza que vai honrar a cada um deles. 
Ainda não fico tão feliz por ele estar concorrendo a ser simplesmente um deputado estadual, 
não querendo desfazer dos deputados estaduais, mas a minha vontade mesmo, de coração, era 
que ele fosse candidato a Governador, eu tinha certeza que nós íamos  realmente ter, de fato, 
um governador que ia olhar para aqueles mais necessitados, que não são poucos. Você quer 
ver a situação ande naqueles bairros onde moram as pessoas carentes, e a gente não vê 
nenhuma ação do governo do estado, quando vê alguma coisa acontecendo é através do 
governo do município, uma cesta básica entregue através do CRAS, uma saúde que leva 
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também através do nosso município fazendo da forma que pode, com o repasse, muitas vezes 
que deveria ser bem maior, do governo federal, mas vem se virando com que tem e fazendo o 
que pode. Então, eu tenho essa visão. Também quero parabenizar e agradecer a nossa prefeita 
Márcia Conrado pelo primeiro ano de governo, você como prefeita conduzindo a nossa 
cidade, está de parabéns. Você é uma guerreira, Márcia Conrado!Estou andando também na 
parte rural, nas comunidades rurais e tenho visto que muito foi feito pelas comunidades rurais. 
A gente sabe também que muito tem para ser feito na comunidade rural, quando se trata de 
estrada, poços artesianos, barragens, mas quando a gente vê que apenas em um ano de 
governo já avançou bastante, dando continuidade ao trabalho do grande guerreiro que foi o 
nosso ex-prefeito Luciano Duque, que foi quem verdadeiramente começou o desenvolvimento 
da nossa cidade e do nosso campo. Foi aonde verdadeiramente na zona rural eles vieram ter 
reconhecimento do que é o trabalho de um governo do município, o trabalho de um prefeito 
que tem olhar para aqueles que mais necessitam. Então é isso, são as minhas palavras de hoje, 
quero agradecer também a cada um dos moradores da comunidade rural, a cada um de vocês 
que moram nos bairros da nossa cidade e desejar um feliz ano novo para cada um de vocês, ou 
que seja do campo, ou que seja da cidade. Que venham dias melhores no ano de 2022 que 
nossa prefeita consiga avançar muito e muito mais, deixando nosso povo mais feliz, que leve 
cada vez mais projetos para serem implantados naquelas comunidades que mais necessitam, 
seja rural, ou seja urbana, porque eu, enquanto Vereador, serei a voz do povo do povo e 
lutarei pelo campo e pela cidade. Então, muito obrigado meu Deus por tudo que me concedeu 
até hoje, com certeza mais do que o que eu merecia e muito obrigado a toda população serra-
talhadense. Fiquem com Deus no coração e que em 2022 o menino Jesus possa reinar no 
coração de cada um. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Manoel Casciano da Silva. Bom dia meu presidente, senhoras e senhores aqui presentes, é 
um prazer tê-los aqui na Casa do povo. Queria agradecer aqui a liderança de Varzinha, Zildo 
de Varzinha, dizer que tenho um grande respeito por aquele distrito, enfim, queria agradecer a 
todos vocês. Queria dizer hoje senhores e senhoras aqui presentes, queria mandar um abraço 
para os ouvintes que estão nos acompanhando, que são muitos, mas hoje é a última sessão 
deste ano e eu queria agradecer a todos participantes aqui nesta sessão, os que nos 
acompanham no rádio, Assis Moreno, Janicleide, o menino barbeiro lá da Rua São João, e 
agradecer a todos vocês, que hoje é um dia especial. Eu queria agradecer à Câmara de 
Vereadores de Betânia, que ontem estivemos lá em Betânia e tivemos o ex-prefeito Luciano 
Duque recebendo um Título de Cidadão betaniense, lá na cidade de Betânia. Eu queria 
agradecer ao presidente da Câmara lá de Betânia que é o amigo, Expedita que é vereadora de 
lá daquela cidade, Biluca e enfim todos betaniense, como nós fomos recebidos lá, e agradecer 
a Nêuma Antunes, que ela é de Betânia e que nos recebeu lá, que também faz parte do nosso 
governo aqui de Serra Talhada. Mando um abraço para todos os senhores e as senhoras de 
Betânia e agradeço pela recepção. Hoje aqui é um dia triste porque estamos dando uma 
Moção de Pesar a um grande amigo meu, posso dizer por que convivi com ele, o Ciro, não é 
Manoel e Sindinalva? Ele que trabalhou muito tempo com a gente lá no hospital, queria 
agradecer a presença de vocês, pois mostra a responsabilidade e a amizade que nós temos com 
o Ciro. Eu sei Sindinalva,que onde Ciro estiver agradecemos por tudo que ele fez como 
amigo, conselheiro, que ele trabalhava junto comigo lá no hospital, a esposa dele, e a gente 
sabia do carinho e do respeito que ele tinha com todos os funcionários lá no HOSPAM. Então 
eu queria agradecer em público, sei da vida de Ciro, seu pai e sua família que tanto conheci. 
Ciro sempre dava plantão lá na coletoria e eu na clínica de fratura, e a gente tinha um elo 
muito grande Sindinalva, e toda noite a gente tinha a oportunidade de conversar e passar 
muitas ideias e ele me ajudou muito, pois era muito conselheiro, muito amigo e sei da 
responsabilidade. Eu sei que onde Ciro estiver ele fez muito por Serra Talhada, fez muito 
pelos amigos, fez muito por vocês, sei que ele soube o que é ser avô, porque ele, mas deixou 
uma neta de 3 meses, vi um dia antes como ele estava com essa neta, nós acompanhando nas 
redes sociaiscomo é que ele sempre gostava de ter aquela netinha. Mas eu tenho certeza que o 
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que ele plantou, o que ele fez aqui, Deus vai botar ele num bom lugar. Pessoas que a gente 
tinha aquele elo muito sério, que era muito amigo, mas sei da responsabilidade, e sei 
Sindinalva, que  Fernando Henrique e sua esposa lá estão sentindo muito, porque era muito 
amigo dele e essa semana vou para lá, não sei se você mandou dizer que ele tinha falecido, 
que era muito e dava muito conselho ao seu esposo. Então, Fernando Henrique que foi médico 
aqui em Serra Talhada, trabalhou junto com você, que você fez um grande trabalho junto com 
ele e ele nunca esquece de vocês, todas as vezes que eu estou lá na Capital Pernambucana ele 
procura por Ciro e procura por você. Então, fazer o bem sem olhar a quem, isso é muito 
importante. De coração, eu tenho certeza que ele sabe o que plantou, sabe o que fez, mas nós 
temos um protagonista, quem sabe da vida é Deus, e Deus chama qualquer um da gente 
momento certo, e quando a gente não tiver mais fazendo os pronunciamentos aqui é por que 
Deus chama lá. A gente tem que agradecer a Deus, tem que ter responsabilidade de fazer o 
bem sem olhar a quem, porque nós não sabemos o dia de amanhã. Ciro estava num dia tão 
tranquilo lá e quando foi no outro dia a gente teve aquela notícia. Mas a gente tem que 
agradecer a Deus pelos momentos bons e pelos momentos ruins e dizer que Deus está do 
nosso lado, a gente tem que fazer o bem, tem que olhar o que é fazer o bem sem olhar a quem. 
Então, a família de Ciro e a família de Sindinalva, que eu não sabia que você era do Carro 
Quebrado, no dia a dia do velório as pessoas falavam e eu não sabia que você era do Carro 
Quebrado. Então um abraço para Dêda lá no Carro Quebrado, que é uma pessoa que sentiu 
muito a morte de Ciro, seu pai e sua mãe que tenho um grande carinho e muito respeito por 
todos eles e por vocês que nós trabalhamos muito tempo no hospital, o dia a dia só quem sabe 
é quem trabalha no Hospital, o que nós fazemos e o que nós deixamos de fazer. Eu quero 
agradecer abertamente esse legado e essa força que vocês vieram dar a Sindinalva. Então 
Sindinalva, fazer o bem sem olhar a quem, e aqui está a prova, a presença dos nossos colegas. 
Tem outros colegas que não puderam vir porque estão de plantão, mas a gente sabe do legado 
e tudo isso que você construiu no hospital, pessoa digna e legal, sempre fazendo bem sem 
olhar a quem. Então, eu queria agradecer a vocês, queria agradecer a Deus por esse momento, 
queria agradecer a todo povo de Serra Talhada por ter nos atendido, de nós termos feito o 
nosso trabalho, que é final de ano e a gente deseja a todos da população de Serra Talhada, que 
Deus ilumine nós, que nós temos aqui a obrigação, nós não sabemos o dia de partir, então nós 
tem que fazer o bem aqui enquanto nós estamos vivos. Eu não quero ter nada na vida sem ser 
com a proteção de Deus, tudo que eu tenho hoje eu agradeço a Deus, pela minha família, 
pelos meus amigos e respeitando cada cidadão de Serra Talhada, cada um amigo, que a gente 
só sabe quem é amigo é quando a gente está aqui fazendo o bem, conversando com as 
pessoas. Então fico muito grato a todos vocês e dizer que esse momento é o momento ímpar, e 
nós temos sim a nossa liberdade. Mas vamos pedir a Deus que essa pandemia que está se 
passando aí que já deixou nós vivos, para nós já é uma grande vitória e pedir a Deus que tome 
conta dos filhos dele, porque Deus é pai de todos nós. Então, queria agradecer a todos vocês, 
desejar um bom dia, um feliz ano novo para todos vocês e vamos à luta com fé e esperança. 
Vamos lutar por dias melhores para o povo de Serra Talhada e para todos nós. Muito 
obrigado, um bom dia e fiquem com Deus. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador José Raimundo Filho. Bom dia a todos e a todas! Caros colegas 
vereadores, saúdo os presentes aqui nas pessoas de Zildo, de Marlene do Ipsep, Morena, 
Adiclecio, Reinaldo, meu amigo Manoel, Sindinalva, enfim saudar todos os ouvintes, a amiga 
Graça professora aposentada, enfim saudar todos. Inicialmente senhor presidente, gostaria de 
dividir os sentimentos com o nome de Sindinalva e o amigo Manoel, pelo falecimento do seu 
esposo e do seu irmão, no caso Manoel, todos nós tivemos a oportunidade de conhecer. 
Lembro que eu comecei a ensinar no Methódio Godoy, e por incrível que pareça, coincidência 
ou não, lá naquele tempo Sindinalva, a gente viu o começo de tudo, não só como aluno, como 
também do namoro e depois o casamento. Então, eu conversava com o Manoel há pouco, 
infelizmente a vida não nos pertence, pertence a Deus. Nós buscamos às vezes as explicações 
e jamais teremos algumas respostas, eu digo isso porque quando perdi meu pai e alguns entes 
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queridos também a gente tem o sentimento do por que, e somente Deus nos dará primeiro 
conforto e o discernimento para que a gente possa ao longo da vida entender. Então fica aqui, 
em nosso nome e da minha família, o nosso sentimento, mas a certeza de que como pela 
própria biografia, porque quem o conhecia sabe que por onde ele esteve semeou o bem, não é 
porque morreu, que é normal quando as pessoas morrem falarem que é bom, não, ele era uma 
pessoa simples, aquela pessoa que sempre foi isso. Então, me lembro da nossa juventude, que 
há quase 30 anos que vocês iam fazer de casados, coincidentemente o período em que eu 
comecei ensinar no Methódio Godoy. Mas, senhor presidente, caros colegas vereadores, 
senhores ouvintes, queria saudar em nome da minha mãe lá na Fazenda Nova, em nome da 
nossa comunidade Grotões, Fazenda Nova, Guaribas, Alegre, Baixio da Carnaúba, Bom 
Sucesso, Malhada do Juá, enfim, dizer a todos, inclusive aos presentes, que nós chegamos 
num ano vivido pela diversidade, num ano em que fomos acometidos pela pandemia que 
trouxe para todo mundo não só inquietação, mas perdas irreparáveis de entes queridos e 
amigos, e que ainda hoje nos assola com muita preocupação. E aí, em nome de todas as 
pessoas que foram vitimadas pelo covid, gostaria de falar em nome da minha tia Maria de 
João Arlindo, que infelizmente, o covid a levou. Se aqui nós chegamos à última sessão 
Legislativa é o momento também de ter o discernimento de agradecer a Deus, agradecer a 
Deus de forma veemente de que ele tem todo o poder de proteção e de tudo para nós, mas 
também de fazer uma auto-avaliação desse ano legislativo. Inicialmente me refiro a Casa em 
que teve um ano consideravelmente regular, nós pelo relatório que tivemos pudemos aprovar 
projetos e proposições, mas fica também o ensinamento para que a gente possa tirar algumas 
lições desse ano aqui na Casa, do respeito múltiplo, do respeito das diferenças, mas acima de 
tudo o respeito com as pessoas. É necessário que a gente possa ter a capacidade de cada um 
dentro do seu interior fazer sua reflexão e ver que nós estamos aqui para representar pessoas, 
e muitas vezes a gente se excede e deixa transparecer  para a sociedade a falta de respeito de 
representatividade, é necessário que a gente possa repensar. Gostaria também de fazer uma 
auto-avaliarão e aí ter a oportunidade de Serra Talhada está sendo gerida pela primeira vez 
por uma mulher, e que nós chegamos ao seu primeiro ano de governo, para muitos com 
surpresa da forma como Márcia Conrado consegue chegar ao seu primeiro ano de governo 
com aprovação de 86% da população. Aqueles que duvidavam, aqueles que até ironizavam, 
que vinha de um processo de escolha para ser prefeito, podemos ver nesse ano um novo jeito 
de administrar, um jeito voltado para as pessoas, para as coisas simples e acima de tudo um 
cuidado especial com todas as pessoas. Então na condição de parlamentar e de aliado, eu 
chego também no final de ano fazendo uma avaliação positiva dos avanços que tivemos na 
zona rural, através da pasta da Agricultura com os avanços de estradas, poços, organizações 
comunitárias, na saúde, na própria educação com várias reformas, na cidade com inúmeras 
obras, o que demonstra que nós continuamos no caminho certo e que Márcia Conrado a mim 
não surpreendeu, mas àqueles que imaginavam de que não teria a capacidade aí está a 
resposta do seu trabalho, do seu comprometimento e da sua relação com as pessoas, que têm 
sido o seu maior compromisso de cuidar das pessoas. Gostaria também, de forma especial, 
agradecer ao deputado Fernando Filho, nosso deputado federal que a gente vinha a 16 anos 
trabalhando pelas parcerias que continuamos fazendo em Serra Talhada, mesmo em silêncio, 
trazendo melhores condições de vida para o homem do campo, aqui na cidade também com 
investimentos. Como também ao deputado Rodrigo Novaes pela parceria que desde lá de trás 
também firmamos e pelo apoio também que deu a prefeita Márcia Conrado neste ano com 
aquisição de ambulâncias, com calçamentos, com reforma de praças, e acima de tudo com a 
presença constante em Serra Talhada. Então, creio que foi um ano bastante positivo para 
todos nós, que a gente possa continuar trabalhando e respeitando as pessoas. Por fim, eu 
queria apenas agradecer a minha família que é a base da minha sustentação, sempre que chego 
em casa tenho a felicidade de ser recebido por minha mãe, por meus irmãos, minha esposa e 
minhas filhas, que hoje também estão todas aqui. Dizer que o nosso compromisso maior é de 
continuar olhando nos olhos das pessoas, respeitando, pedindo a Deus sabedoria também para 
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reconhecer as nossas fraquezas, mas jamais deixando de acreditar que nós podemos dar nossa 
contribuição e fazer algo por aqueles que mais precisam. Enfim, agradeço aos colegas 
vereadores, aos dezessete, que aqui estivemos neste ano, um ano em que buscamos a 
harmonia, a paz, e acima de tudo o discernimento e o respeito a cada um de forma individual. 
Aos funcionários desta Casa também quero agradecer, porque mesmo num ano de 
adversidades nós tivemos a oportunidade de fazer com que a Casa continuasse em pé e 
andando. A vocês ouvintes, a população em geral, quero agradecer pelas contribuições que 
nos deram. Passamos o Natal em família graças a Deus, e que a gente possa entrar no novo 
ano com muita paz, com as chuvas, amigo Edvaldo, que começam a cair. Eu conversava com 
o compadre Jaime aqui e ele também alegre, porque para o homem do campo a chuva é 
fundamental. Mas dizer que é a hora da gente se curvar e agradecer aquele que a gente às 
vezes até questiona, mas sabe que ele nunca vai deixar de estar ao nosso lado, que é o Senhor 
Jesus. Então, a todos nosso muito obrigado por esse ano de 2021,e 2022 venha com muito 
trabalho, com muita determinação e acima de tudo com muita paz, e que possamos ser 
verdadeiramente primeiro conosco e depois que os nossos semelhantes, para que a gente 
possa continuar fazendo o bem sem olhar a quem, e acima de tudo semeando a paz e cuidando 
das pessoas, que essa é a maior obrigação que nós temos que fazer, enquanto parlamentar. 
Muito obrigado e um bom dia a todos! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor presidente, senhores vereadores, 
amigos ouvintes da Rádio Cultura FM, amigos que estão acompanhando através das redes 
sociais aqui com Nayn Neto e Sérgio Hernandes, quero mandar um abraço especial a esse 
povo, meus irmãos de Caiçarinha da Penha, Fuxica, Carnaúba, Martiniano, da Cacimbinha, 
Conceição de Cima, Santana, ao povo da zona urbana que está na escuta neste momento, não 
vou denominar nomes, até porque não escrevi, hoje é um discurso de mente, o que tem na 
minha cabeça.Quero agradecer a presença de Beleza que está aqui com a gente, meu amigo do 
HOSPAM que eu esqueci o nome da vossa excelência, meu amigo Alex, quero saudar meu 
amigo Gêja, meu cabo eleitoral forte que está aqui presente, Ciço Bala, Zildo de Varzinha 
aqui nos honrado com sua presença, grande liderança daquela comunidade e a polícia militar 
que está aqui presente. Iniciando as minhas palavras, quero agradecer de coração a todos os 
vereadores de Betânia, onde ontem tivemos um evento lá, onde eles estavam dando o Título 
de Cidadão ao Guerreiro Luciano Duque e fomos recebidos da melhor maneira possível, 
estava eu, Ronaldo de Dja, estava Manoel Enfermeiro, Antônio da Melancia, Gin e aquele 
pessoal nos recebeu de um jeito que se o Presidente da República tivesse lá não tinha tido 
tanto merecimento com a gente. Quero fazer uma cobrança, porque várias pessoas ali na Barra 
do Exu me fizeram essa cobrança, que o Riacho do Exu não está dando passagem, o pessoal 
está ilhado, está vindo pelos Poldrinhos, e infelizmente a chuva, ou felizmente, porque chuva 
é chuva, que Deus é quem manda, está intransitável a estrada dos Poldrinhos também, 
Antônio da Melancia, quero pedir para que o Secretário da Agricultura veja aquele riacho lá, 
fazer uma passagem molhada de vergonha para que o povo possa transitar porque o direito de 
ir e vir a lei é quem determina.O Vereador Rosimério Luiz Alves Costa concede um aparte 
ao Vereador Antônio Dionízio da Silva. Você lembrou bem, nobre Vereador Rosimério de 
Cuca, eu fui comunicado através de Ceiça, a Presidente lá da Quixabinha, e em imediato eu 
entrei em contato com o Secretário da Agricultura Márcio Oliveira e ele ficou de ver a 
questão, porque ele disse que está sem uma retroescavadeira e ia ver se conseguia uma 
retroescavadeira para levar com uma caçamba para fazer aquela estrada que vai interligar o 
Assentamento Barra do Exu ao Poldrinho, dar uma melhorada naquela estrada, mas aquele 
problema ali só será resolvido uma vez por todas quando for construída a passar molhada, que 
por sinal, o pedido dentro do orçamento desses quatro anos, desses próximos três anos aí, pedi 
a Doutora Márcia, foi onde eu também já… e por sinal está documentado também, pedi a 
passagem molhada lá do Assentamento Barra do Exu, mas quero lhe agradecer por você ter 
lembrado e o trabalho em parceria com certeza vai muito mais longe. O Vereador Rosimério 
Luiz Alves Costa retoma a palavra. É porque, Antônio, algumas pessoas da região me 
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cobraram, como o senhor é quem representa aquela comunidade, aquele pessoal daquela 
região, aí eu lembrei realmente da vossa excelência, você veja que a vossa excelência falência 
cobrou ao secretário e esqueceu de falar aqui na Tribuna, parabéns pra vossa excelência por a 
cobrança. Meu amigo Manoel de Valdelicio, falar do amigo Ciro para mim é uma honra e eu 
vou dizer a família do amigo Ciro que a vida nos proporcionam muitas surpresas, surpresas 
boas, agradáveis, e eu não vou dizer que isso foi uma surpresa ruim, para nós, o impacto, 
quando nós não esperamos realmente é um impacto, mas nosso senhor Jesus Cristo todo 
poderoso sabe o que faz, nós não sabemos o que diz. Ciro, uma pessoa de caráter, 
personalidade, de moral, tenho certeza de como ele está do lado do nosso senhor Jesus Cristo, 
deixou o seu legado aqui na terra, um legado de homem trabalhador, um legado de homem de 
virtude, e aí de Rosimério de Cuca e sua família, receba, família de Ciro, as nossas 
condolências de todo coração, porque Ciro vai deixar e está deixando muitas saudades, mas 
Deus é quem dá o conforto à família, então aceitem meus sentimentos.Por último, senhor 
presidente, quero abraçar todo povo de Serra Talhada, da zona rural e zona urbana, a todos 
aqueles que depositaram a confiança no Hora Extra novamente e aqueles que não depositaram 
também, que torce por mim, que admira quando eu falo na Tribuna, que estão ouvindo nesse 
momento, a todos vocês, que Deus proporcione um 2022 com muita paz, muita saúde e que os 
sonhos de todos sejam realizados, a Câmera vai entrar em recesso, mas Rosimériode Cuca não 
entra em recesso não, porque meu nome é trabalho e apelido é Hora Extra, é 24 hora por dia, 
muito obrigado! O Presidente em exercício, Ginclécio Antônio da Silva Oliveira passa a 
palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Saudar a mesa na pessoa do 
presidente em exercício Gin Oliveira, saudar todos da imprensa aqui presentes, saudar toda a 
família de Ciro, Manoel, Sandro de seu Valdelício, todos aqui presente, todos os familiares, 
enfim, um abraço todo especial para todos que estão nos acompanhando pela internet, Zildo 
de Varzinha aqui presente e toda imprensa. Serei breve. Senhor presidente, primeiro essa 
Moção de Aplausos ao jovem talento serra-talhadense Carlos Filho, por toda garra, força e 
determinação de participar, de chegar até as semifinais, mas que por motivo que não estava no 
seu controle findou a sua trajetória na disputa, quero parabenizar Carlos Filho, falei outras 
vezes aqui pelo grande feito que ele fez na Rede Globo, no programa The Voice, era para ser 
campeão, mas para nós, Carlos filho, você é campeão, chegar onde você chegou para gente já 
é um guerreiro, é campeão e tem o nosso carinho e o nosso respeito, e eu participo do seu fã 
clube, sou seu fã. Também quero falar da votação do requerimento aqui da Moção de Ciro, eu 
para falar de Ciro é fácil porque trabalhei com Ciro, Sandro, você sabe, na Coletoria, na 
Receita Estadual, era meu vizinho, meu parente, Pereira, Filho de senhor Valdelicio, Manoel, 
Sandro, as meninas todas, Dona Paulinha, enfim, senti muito a perda de Ciro, meu amigo, e 
que Deus conforte a família, não tenho outras palavras, Sandro, Manoel, para falar, só Deus 
nesse momento sabe o que vocês passaram e estão passando, um momento tão difícil de 
perder um irmão e pai e amigos, isso aí a gente sabe, eu sinto muito a perda de Ciro e me 
emociono porque estive lá no velórioe quando eu lembro do grande amigo que Ciro era eu 
sinto muito a falta dele, eu senti muito a perda dele, e por vocês, porque Valdelicio é um 
irmão,  o povo de Valdelicio para a gente ali, Sandro, sempre foi como um irmão nosso e 
tenho certeza que sempre será.Quero aqui também falar, senhor presidente, agradecer a todos 
que nos acompanharam nessa jornada em 2021, que Deus abençoe a cada um de vocês, feliz 
ano-novo com paz, com saúde e somos falhos, a gente aqui não é perfeito, não sou dono da 
verdade, sei que muitas coisas que a gente fala desagrada muitos, algumas agradam, outras 
desagradam, mas sempre, desde quando me propus a estar aqui como Vereador, me lançar 
candidato a vereador, foi sempre pensando no bem e no melhor das famílias de Serra Talhada, 
foi sempre pensando no melhor para nossa terra, para nossa cidade, e essa força a gente vai 
continuar até o fim do nosso mandato, até quando Deus permitir que isso aconteça, então a 
gente agradece a toda população de Serra Talhada, agradeço a imprensa por acompanhar essas 
sessões aqui na Casa, Ligeirinho aqui presente, Sérgio Hernandes, a todos vocês que fazem 
um bom trabalho aqui e que divulga o trabalho aqui da Câmara, que em 2022 divulgue mais 
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as coisas boas, viu Sérgio e Ligeirinho? Não divulgue só coisa ruim não, divulgue coisa boa 
que a gente faz aqui nessa Casa, Porque tem muitos projetos importantes que a gente tem feito 
aqui nesta Casa e que muitas vezes não tem uma conotação, Sandro, tão importante quanto 
deveria ter, a gente sabe que muitas vezes a imprensa é pautada e dá mais audiência para o 
negativo do que para o positivo, isso que a gente tem que pensar e repensar nessas situações, 
Vandinho, porque nós como serra-talhadenses, nós queremos o melhor para nossa terra, nós 
não podemos torcer para quanto pior melhor, vamos fazer o melhor para Serra Talhada, isso a 
gente vai continuar fazendo. Eu quero dizer que entrei com um projeto de lei nesta Casa hoje 
para ser lido e não foi lido, e eu vou te dar um crédito, viu Luan? Você é meu amigo, meu 
irmão, um jurídico exemplar dessa Casa e eu vou lhe dar esse crédito, você vai passar por 
mim hoje, mas vamos ver com carinho porque, me chama antes, me chama num lugar antes 
para falar do projeto que não for para ser votado, não tira da pauta sem falar com o Vereador 
não porque a gente está aqui apresentando o povo e quando a gente coloca um projeto aqui 
nesta Casa para ler, é porque a gente foi procurado por alguém ou então a gente acredita 
naquilo que a gente está colocando, e furtar isso dos vereadores é ruim para democracia, para 
coisa correta, mas vamos sentar, vamos ver o que pode ser refeito no projeto de lei que a 
gente propôs de ser colocado, de ser lido aqui, Manoel, e a gente está aberto, se tiver de 
melhorar a gente vai melhor, mas eu não posso calar o meu pensamento e meu sentimento, 
que o projeto de lei que a gente colocou nesta Casa que ia ser lido hoje ia ser esse aqui: 
“dispõe sobre a obrigatoriedade da leitura de trechos da Bíblia Sagrada nas escolas públicas e 
privadas do Município de Serra Talhada e dá outras providências”. O que é isso? Quando foi 
começar a sessão da Casa aqui eu acho que quem leu foi Vandinho, é lei nesta Casa, tem que 
ler um trecho da Bíblia, por que, é religião? Não. A justificativa a gente fala aqui, “esse 
projeto é de cunho educacional e não religioso, o conteúdo é universal, científico, 
arqueológico, geográfico e histórico, tem a finalidade de enriquecer o conhecimento dos 
alunos e resgatar os valores da família, respeito ao próximo e os ensinamentos da sagrada 
escritura, pois a sabedoria norteia as atitudes humanas. A leitura bíblica da Bíblia Sagrada 
proporcionará aos alunos fundamentos históricos e suas iniciativas não se contrapõem ao 
estado laico”. Então foi esse projeto que a gente propôs, que foi retirado, mas estou aberto, 
Luan, para ler, para o que tiver de melhorar, mas eu não posso negar Cristo, eu não posso 
negar aquilo que eu acredito, eu não posso negar que os ensinamentos da Bíblia Sagrada só 
Jesus salva e só Jesus transforma, eu não posso negar isso. Então fica aqui a minha a minha 
fala e quero dizer que estou aberto ao diálogo, para conversar e o que tiver que melhorar, 
vamos melhorar, porque sem Cristo, pessoal, nós não somos nada, sem Deus nós não somos 
nada, quem somos nós sem Deus? Nós não somos nada. Temos que agradecer e orar e 
agradecer a Deus todos os dias quando acordamos, quando vamos dormir, respeitando o 
próximo e principalmente a nossa salvação, a nossa vida eterna, a nossa vida é uma passagem, 
perdemos um amigo, um irmão, com 55 anos se eu não me engano, não é Sandro? 54 anos, 
olha como a nossa vida é passageira, eu lembro que ontem, ontem na coletoria, o primeiro CD 
de João Paulo e Daniel quem me deu foi Ciro, no final de ano, no dia de Natal, a gente fazia 
confraternização lá na coletoria e ele me deu um disco que eu era muito fã de João Paulo e 
Daniel, quem me deu foi Ciro, foi ontem, então dessa vida nós não levamos nada, o que a 
gente está propondo, Vandinho, eu creio que vossa excelência seja a favor do projeto assim 
como a Gin também creio que seja a favor, e os demais amigos aqui também católicos, aqui 
não está dizendo que é de crente não, aqui está falando da Bíblia Sagrada, senhor Jaime, 
sagrada, a bíblia que é lida lá na igreja católica, na evangélica, a Bíblia Sagrada, aqui a gente 
não está falando de religião, não está falando de religião, é mesmo essa vida que Vandinho 
falou aqui antes da sessão. Então fica aqui o meu respeito a todos, que Deus abençoe, conforte 
o coração de cada um de vocês, se cuidem por conta dessa pandemia, que Deus nos abençoe, 
dê um 2022 muito melhor do que passamos e que nos livre de todo mal, muito obrigado e um 
bom dia a todos! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Evandro de Souza Lima. Bom dia a todos, senhor presidente, senhores vereadores. Hoje 
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constitui um momento de muita alegria por estarmos aqui na última Sessão Legislativa desta 
Casa, que para mim é muito importante porque até aqui nos ajudou o senhor e é motivo de 
alegria nós estarmos aqui com saúde e com paz. Quero aqui deixar os meus sentimentos à 
família enlutada do meu amigo Manoel pela perda do seu irmão. É um momento triste e 
doloroso, é uma dor única a dor da perda. Mas eu rogo a Deus que conforte e console os 
corações dos que ficaram e de força. E vamos prosseguir essa jornada com Deus, com saúde, 
com paz e harmonia o restinho de ano que falta ainda para findar. Que Deus possa confortar o 
coração de todos vocês. Quero aqui parabenizar o nosso conterrâneo Carlos Filho, filho de 
dona Cilene, uma mulher guerreira que criou seus filhos, com muito sacrifício, com muita 
dedicação, e esse jovem que ganhou não só o Brasil, mas eu acredito que o mundo com a sua 
voz belíssima, se apresentando em uma emissora de cunho nacional e internacional, e, por 
motivos fúteis, por motivos  ainda não declarados ou até mesmo conhecidos pela sociedade, 
ele foi, infelizmente, desclassificado. Mas ficam aqui os meus parabéns pela brilhante 
participação e quero dizer que ele é um guerreiro. Eu estive com a dona Cilene nessa semana 
e eu disse a ela que ele já é um vitorioso pelo simples fato de não ter sido eliminado no voto 
popular, mas é eliminado pela incompetência daquela emissora. Eu quero aqui parabenizar o 
vereador André Mário pelo brilhante projeto que iria ser apresentado nesta Casa, que é sobre 
o fato de a Bíblia Sagrada seja lida nas escolas e não significa que é de cunho religioso, 
enfim, mas um momento de reflexão para os alunos. Eu me lembro que quando eu estudava 
no Manoel Pereira Lins, no Solidônio Leite, no Melo Elizabeth sempre a gente passava por 
um momento de leitura da Bíblia e eu carrego comigo aqueles momentos em que era lida a 
Bíblia Sagrada na sala de aula. Nós vemos hoje que estão querendo deturpar os ensinos que 
hoje são passados para as nossas crianças. Eu quero aqui deixar o meu repúdio pela atitude 
desta Casa por não convocar mais uma vez os vereadores para discutir esse projeto de lei.Eu 
tenho um projeto de lei aqui que eu estava deixando para o momento certo de eu falar, da 
minha pessoa falar. Eu coloquei um projeto de lei aqui, que foi engavetado aqui nesta 
Câmara. Creio que por discordância de um ou dois vereadores, que foi o projeto de lei que 
não permitia que o serviço delivery… Que regulamenta o serviço de delivery aqui no nosso 
município. E eu fui alvo de chacota, de gaiofa, mas infelizmente engavetaram, não colocarem 
em pauta e, mais uma vez, faltaram com respeito nesta Casa com o vereador, pois não 
chamaram para um diálogo, não chamaram para uma conversa,para um consenso do que fosse 
melhor para a sociedade, enfim.Mas eu espero que em 2022 nós possamos ser ouvidos mais 
ouvidos, mais chamados para o diálogo. Tivemos poucas reuniões aqui para discutir projetos 
de leis importantes para o município de Serra Talhada. Eu espero que em 2022 possamos de 
fato fazer a diferença naquilo que fazemos, naquilo que fomos eleitos aqui em Serra Talhada 
para fazer, como legislar e fiscalizar aqui em nosso município. Eu iniciei o ano de 2021 
cobrando e fiscalizando e terminei o ano de 2021 fiscalizando e vou continuar cobrando do 
Poder Executivo Municipal, do Poder Legislativo e do estado de Pernambuco. Durante a 
semana, eu estive no HOSPAM novamente fiscalizando, cobrando e tive uma conversa com o 
diretor do hospital. E ontem eu estive na UBS, no distrito de Varzinha, cobrando melhorias, 
chamei os funcionários ali, conversei com os funcionários daquela UBS e ouvir os 
funcionários sobre o que precisaria para melhorar aquela UBS para servir melhor a população 
daquela comunidade. Foi um diálogo muito proveitoso, André, Jaime Inácio, meu amigo 
Rosimério e  Manoel Enfermeiro. Nós estamos naquela comunidade… Eu queria cobrar aqui 
à secretária de saúde Dona Lisbeth Rosa, à prefeita do município Márcia Conrado que nós 
estamos há mais de 60 dias sem um profissional médico atendendo ali naquela UBS. Ontem 
tinha um médico ali à tarde atendendo, que vai daqui de Serra Talhada para lá atender. Ele 
atende 19 pessoas rapidamente, porque com certeza tem outros afazeres na sua na sua jornada 
de médico. Mas é diferente ter um profissional que esteja lá constantemente, no dia a dia, 
atendendo a população do que um profissional se desloca de Serra Talhada para comunidade 
para atender apenas uma vez por semana, apenas uma hora, 19 pessoas e não tem aquele 
atendimento domiciliar que o pessoal da comunidade precisa. Então eu peço sobre isso à 
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secretária de saúde, em que já aqui iniciei o ano cobrando. O Vereador Evandro de Souza 
Lima concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Nobre vereador, eu 
estive conversando com a secretária de saúde ontem e soube que infelizmente aconteceu um 
erro, um equívoco, em que ela não me explicou realmente de quem foi a falha, mas 
infelizmente, Vadinho, a médica que atende em Caiçarinha é lotada em Varzinha e ela estava 
indo dar o plantão em Caiçarinha. Isso está sendo resolvido. Se Deus quiser vai ser uma 
médica igual a essa,ou melhor, porque Dra. Klênia, que está tendo em Caiçarinha, chega a 
atender 45 pessoas. É uma pessoa de bom coração, humana e ela está lotada em Varzinha e 
vai para Varzinha. O Vereador Evandro de Souza Lima retoma a palavra. Graças a Deus! 
Eu não tive essa resposta, mas que bom que o nobre vereador me deu. Mas a médica que 
estava atendendo em Varzinha é de Paulo Afonso. Há 60 dias, ela pediu exoneração do cargo, 
foi embora. E ontem eu soube lá na comunidade que há um médico que faz parte da Unidade 
de Varzinha, que é um médico que faz parte do Programa Mais Médico e que a secretaria não 
poderia colocar um médico lá devido à UBS está cadastrada no Programa Mais Médico. Mas 
eu espero que em 2022, agora no início do ano, já podermos entrar com pé direito ali no 
distrito de Varzinha e que o médico possa atender ali diariamente, constantemente aquela 
comunidade tão carente e que precisa muito de suporte. Eu queria aqui também demonstrar a 
minha indignação e o meu repudio com algo que aconteceu comigo durante essa semana. É 
inadmissível que pessoas com a mente pequena, com a mentalidade tão pequena, cheguem ao 
ponto de desejar ser a morte, Manoel, isso aconteceu comigo. Eu tenho uns áudios aqui no 
meu telefone de uma cidadã serra-talhadense que entrou num grupo de WhatsApp e disse que 
queria ser a morte por um dia.Eu não poderia deixar de registrar isso aqui na última sessão do 
ano. Essa pessoa disse que queria ser a morte para poder matar o presidente da república e a 
minha pessoa em uma noite. Ela ainda me denominou de cachorrinho. Disse também que me 
mataria devagarzinho, cortando o braço e cortando a perna. Isso é inadmissível! São pessoas 
que têm a mentalidade pequena, pessoas baixas! Eu não sei se ela está aqui no plenário, mas 
ela disse que estaria aqui hoje. O Vereador Evandro de Souza Lima concede um aparte ao 
Vereador Manoel Casciano da Silva. Vereador, eu queria primeiramente agradecer a você 
por esse pronunciamento. E, para essa pessoa que desejou o mal a você, não deseje o mal a ela 
não. Peça que Deus a ilumine, porque para fazer o mal já tem muita gente. E a gente não vai 
se digladiar por causa disso não. Entregue essa mulher a Deus. Eu não votei no seu presidente, 
mas eu não desejo mal nem ao meu maior inimigo, tem gente que vende a alma ao satanás pra 
ganhar alguma coisa, mas entregue essa pessoa a Deus, que Deus dê muita sabedoria a ela, 
talvez essa mulher tenha mãe, tenha filho, então a gente tem que entregar essas pessoas a 
Deus. O Vereador Evandro de Souza Lima retoma a palavra. Antes que o presidente 
toque a campainha, eu quero registrar aqui que eu quero usar o meu tempo regimental. O 
Vereador Evandro de Souza Lima concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz 
Alves Costa. Vandinho, eu estou acreditando porque é a vossa excelência está dizendo na 
Tribuna, mas um negócio desses é inadmissível. Detesto Bolsonaro, pra mim ele não vale 
nada, pra mim se ele morrer é limpeza pública, agora desejar o mal a ele não. O Vereador 
Evandro de Souza Lima retoma a palavra. Eu quero pedir aqui ao nobre presidente para eu 
usar o meu tempo regimental hoje, é a última sessão do ano, eu queria aqui agradecer, mas eu 
não poderia deixar de falar isso aqui, e eu simplesmente gravei um áudio, ela disse que votou 
em mim, que se arrependeu por ter votado em Bolsonaro, e eu disse a ela naquela ocasião que 
se ela se arrependeu de votar em mim, tudo bem, mas eu não vou mudar os meus conceitos e 
os meus princípios pelo fato dela deixar de votar em mim ou não por eu ter votado no 
presidente da república que eu acredito que está fazendo o melhor para o nosso país, eu 
acredito aqui, nós somos 17 vereadores e eu nunca desrespeitei, desafio, nunca desrespeitei 
nenhum vereador e ninguém, pelo fato de votar em Bolsonaro ou pelo fato de votar em Lula, 
ou em Haddad, ou esquerda, ou direita, respeito a opinião de todos, somos formadores de 
opinião e preciso que vossa… eu vou chamar de vossa excelência essa mulher, que me 
respeite, respeite o meu posicionamento, respeite o meu direito de livre arbítrio, que eu 
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respeito o seu, que Deus lhe abençoe, não vou desejar o dobro do que você está me desejando, 
mas eu vou dizer como eu disse no meu áudio, que Deus te abençoe, abençoe sua família e 
que você mude seu conceito e não fique por aí desejando matar ninguém não que isso é feio, 
não é Manoel? Então desejou ser a morte por uma noite, matar o presidente da república e 
matar esse cachorrinho aqui, mas eu entreguei a Deus e pode ter certeza que eu não vou 
mudar o meu conceito, lutei em 2021, vou continuar lutando em 2022 e ninguém vai mudar a 
minha forma de pensar, ninguém vai mudar a minha forma de agir, quem quiser votar em 
mim pelos meus feitos, pelas minhas qualidades, pelo que eu fiz por Serra Talhada, eu estou 
aqui de braços abertos para receber o seu voto em 2024 se eu for candidato ou não, mas não 
me julgue, não me julgue pelo simples fato de eu defender aquilo que você não defende. Que 
Deus abençoe a todos, tenham um feliz ano novo, eu desejo a Serra Talhada em geral saúde, 
paz, harmonia, sucesso em 2022, que 2022 seja melhor do que 2021, e em 2022 Bolsonaro na 
cabeça! Deus abençoe! O Presidente em exercício, Ginclécio Antônio da Silva Oliveira, 
passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Primeiramente, quero pedir 
permissão para retirar a máscara, já que estamos cumprindo o distanciamento social. Senhor 
presidente em exercício Gin Oliveira, caros colegas vereadores, eu quero aqui dar meus 
cumprimentos aos familiares do inesquecível Ciro, que estão aqui em nome de Manoel, 
Sandro e sua esposa. Eu quero cumprimentar a liderança a liderança lá do bairro Vila Bela, 
Alex Nogueira, também meu amigo Zildo de Varzinha, um abraço para você Zildo, em nome 
da comunidade de Varzinha; Zezinho Bocão, meu amigo que está aqui, Beleza; a imprensa 
que está transmitindo aqui pelos seus canais nas redes sociais, em nome de Ligeirinho e 
Sérgio Hernandes; meus ouvintes da Rádio Cultura, meus amigos e minhas amigas do campo 
e da cidade, lideranças, presidentes de associação, minha querida família na Fazenda São 
Miguel e em toda a região. Gostaria inicialmente, senhor presidente, de iniciar prestando 
meus sentimentos e minhas condolências aos dois cidadãos e uma cidadã serra-talhadense que 
a família e a sociedade de Serra Talhada perderam. Primeiramente vou falar um pouco e 
prestar meus sentimentos a família do amigo Ciro de seu Valdelicio, uma pessoa que eu 
conheci, extraordinário de grande amizade, uma pessoa que toda a sociedade gostava dele, é 
tanto que vemos pelo tanto de pessoas que estiveram lá e participaram do seu velório e do seu 
sepultamento. Eu o admirava muito pela sua simplicidade, pela família que sempre tive uma 
grande amizade, ainda tenho, não é Sandro e Manoel? Vocês sabem disso. E, por último, no 
mês passado ele esteve na Fazenda São Miguel, onde foi feita a entrega de trator, ensiladeira, 
ordem de serviço para quadra e também de uma grade aradora, estava lá, não só ele como 
vigilante, tinha em torno de uns 10 vigilantes, eu agradeci naquele momento aos vigilantes 
que estavam lá e ele era um deles. Então, peço que Deus o bote em um bom lugar, dê força a 
vocês, são momentos difíceis, mas a gente tem que encarar, a realidade nossa é essa e Deus 
quando faz um chamamento a gente sofre e sente a ausência. Já pensou se a morte fosse 
anunciada para todo mundo, amanhã é fulano, de hoje a oito é fulano? Isso não seria legal, 
então da forma como ela é a gente sente a dificuldade de aceitar, mas Deus quando chama e aí 
a gente aceita. Então quero desejar a vocês minhas condolências, meus sentimentos e com 
certeza ele está em um bom lugar. Também prestar meus sentimentos a um parente, um amigo 
que se foi na semana passada, Manoel esteve lá, o nosso amigo Rivaldo Valões, mais consigo 
o Barrão da Salina, que era um parente meu, quero prestar também meus sentimentos a toda 
família e amigos do amigo inesquecível Barrão. E por último, a esposa de Silvio do mistão, 
Dona Maria, que seu sepultamento foi ontem, não pude participar porque eu não estava em 
Serra Talhada, mas eu quero prestar meus sentimentos também a família, Sílvio seu esposo e 
também Barrão seu filho. Eu quero aqui prestar minhas homenagens pela Moção de Aplausos 
ao serra-talhadense Carlos Filho,que se apresentou muito bem no programa The Voice Brasil, 
onde foi aplaudido nas suas apresentações, eu quero prestar aqui meus aplausos também a ele 
e a família, mas infelizmente por questão de critérios ele teve um problema de saúde e foi 
eliminado. Agora como foi feito esse critério não é Vandinho, ninguém sabe, mas merece 
nossos aplausos, não só de Serra Talhada, mas de todo o Brasil por sua apresentação até a 
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semifinal. Por último senhor presidente, eu queria fazer uns agradecimentos por esse ano, 
primeiramente agradeço a Deus por mais um ano de trabalho, mais um ano de conquistas, um 
ano de batalhas e dificuldades com a pandemia e tantas outras coisas. Eu aproveito e presto 
meus sentimentos a todas as famílias de Serra Talhada e região que perderam seus entes 
queridos pela pandemia e outras enfermidades, que Deus console vocês, porque é difícil. Mas 
também de conquistas na área política e eu queria agradecer a minha família e ao povo de 
Serra Talhada por estarem ao meu lado sempre, onde eu faço meu trabalho, faço as minhas 
cobranças aqui na política e isso é salutar, isso é meu trabalho e esse é meu dever, algumas 
conquistas junto ao Governo Municipal e ao Governo Estadual, e também aos nossos 
deputados. Então, nossos agradecimentos, primeiramente a Deus, ao povo de Serra Talhada, a 
minha família e aos deputados Sebastião Oliveira, Fabrízio Ferraz e Rogério Leão, que são do 
meu grupo político. Grandes conquistas que vieram aí de anos anteriores e do ano passado, 
como melhorias para o Hospam, recursos alocados por esse grupo político que eu falei agora, 
os deputados, aeroporto, Hospital do Sertão Eduardo Campos, que está em fase de conclusão, 
o curso de medicina e o prédio da mesma, ambulância, ensiladeira, tratores, ordem de serviço 
para construção da quadra, estradas como a PE-365, que já começaram em Bernardo Vieira e 
Santa Rita, reforma da rodoviária, e também deixando aí alocou 20 milhões para vir para o 
município através do Deputado Sebastião Oliveira para construção de creche e de escola. 
Esperamos que de fato, chegue esse recurso para que a prefeita possa aplicar e vir esse grande 
benefício. Então, meus agradecimentos a todos e todas que estão me ouvindo neste momento, 
vamos entrar de recesso agora em janeiro, mas a qualquer momento a gente pode ser 
convocado para vir realizar sessões extras. Eu não poderia deixar de agradecer a todos e 
desejar um feliz ano novo cheio de paz, de saúde, que seja de conquistas, que essa pandemia 
vai embora e muita saúde para todos. Um cheiro no coração de cada um de vocês e mais uma 
vez, feliz 2022! O Presidente em exercício Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a 
palavra. Queria primeiramente agradecer a Deus pelo ano que tivemos, embora um ano muito 
difícil, um ano de pandemia onde perdemos diversos entes queridos. Queria pedir também que 
todos os serra-talhadenses pudessem orar e entregar a Deus a vida daquelas pessoas que no 
litoral da Bahia amigo André Maio, estão passando por esse momento difícil de enchente, que 
nós temosmais de 30 mil pessoas desabrigadas, diversas pessoas perderam suas vidas, e que 
Deus possa realmente abençoar cada um é nesse momento de dor e de e de muita dificuldade. 
Quero desejar também a todos que o ano 2022 venha com muita luz, com muita paz e que a 
gente possa realizar todos nossos sonhos. Queria também mandar um abraço aqui para todos 
os moradores do bairro da COHAB, em especial nossos amigos Doda, Tavinho e Airon, que 
estão nos ouvindo nesse momento.Por questão de ordem, o Vereador Francisco Pinheiro 
de Barros pede a palavra. Gostaria de fazer um complemento à minha fala, dizer que a 
nossa luta continua em 2022, as nossas cobranças como foram feitas esse ano, umas foram 
conquistadas e realizadas através do governo municipal, governo estadual e deputados, mas aí 
a gente continua a luta pelo querido Bairro Vila Bela, que está passando grandes dificuldades 
e precisa ser bem visto com bons olhos a questão do acesso, às ruas e tantas outras coisas, 
também o bairro Vanete Almeida. Então confiando na sensibilidade da prefeita, depois eu vou 
conversar com ela a respeito de algumas obras inacabadas aqui e com certeza, eu acredito que 
ela vai realizar esses nossos pedidos e essas nossas cobranças, porque é o nosso dever cobrar 
o direito do cidadão, como é a questão da educação que tem muitas coisas pendentes para 
serem conquistadas. O Presidente em exercício Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
retoma a palavra. Sem dúvida, Pinheiro, até porque ela praticamente não completou nem um 
ano de gestão ainda, e ela já mostrou para que veio, Márcia é comprometida com o 
desenvolvimento da cidade e tem dado continuidade, tem dado continuidade às grandes obras 
na nossa cidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a Moção de 
Aplausos nº 035/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Moção de Pesar nº 036/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação 
os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Desenvolvimento 




